МІННИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАННЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ федеральное государственное боджетное образовательное учреждение высшего образовании «Югорский государственный университет» (ЮГУ)

пефтиной институт

(ФИЛИАЛ) ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЮГОРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» (Пефтия (фелика) ФГБОУ ВО «ЮГУ»)

РАССМОТРЕНО

На заседании ПЦК ЭТД

Протокол заседания

No 1001-16. 12 20221.

М.Б. Тен

УТВЕРЖДЕНО

Председатель Методического совета

НефтИн (фидика) ФГБОУ ВО «ЮГУ»

Р.И. Хайбулина

16 . 12 .2022 r.

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА ОТКРЫТОГО МЕРОПРИЯТИЯ

с применением активных и интерактивных методов обучения

«СКОРО, СКОРО НОВЫЙ ГОД!»



Разработал преподаватель Дембицкая Е.В. Дата 23 декабря 2022г
Группа —3ПНГ 22
Специальность — специальность 18.02.09
«Переработка нефти и газа»
Количество обучающихся — 26 чел.
Мероприятие — открытое
Форма проведения — групповая
Метод проведения: интерактивная беседа
Преподаватель — Дембицкая Елена Валерьевна

Цель: знакомство с историей, обычаями и традициями празднования Нового года в России и разных странах мира. Развивать познавательную активность детей, коммуникативность; воспитывать уважение к прошлому народа и современным традициям

Задачи:

- 1. Познакомить с особенностями празднования Нового года в России, других странах.
- 2. Развивать интерес к истории возникновения праздника.
- 3. Развивать творческие способности, мышление, речь, познавательный интерес.
- 4. Активизировать творческие способности обучающихся.
- 5. Воспитание этических норм, уважения традиций и обычаев других стран. Оборудование: презентация «Новый год», раздаточный материал (контур зеленых елочек для пожеланий и новогодние презенты)

Ход мероприятия.

І. Организационный момент.

Новый год! Есть в нем что-то волшебное, загадочное. Начинается он синим сумраком, легкой порошей, нарядной елкой, мерцанием гирлянд и треском свечей, затаенной надеждой...

Конечно, он будет хороший. Новый год - это самое подходящее время начать «новую жизнь», осуществить планы и мечты. Новый год - это всегда надежда на лучшее. Есть в этом празднике какая-то сказка, а потому не случайно, что для многих он самый светлый и любимый.

А будет ли Новый год праздником веселым, удивительным, произойдут ли чудеса, останутся ли после него добрые, милые воспоминания на всю жизнь - зависит от нас с вами. Во всех странах Новый год встречают по-разному, но повсюду у этого праздника есть общие черты: надежда на счастье, благополучие и лучшее будущее. А мы сегодня с вами вспомним традиции, обычаи встречи Нового года на Руси и в современной России, отправимся в другие страны и узнаем, как там встречают Новый год.

II. Интересные факты

Как отмечали Новый год в Древней Руси и современной России.

Новый год отмечали в Древней Руси весной, 1 марта, когда природа просыпалась от зимней спячки и украшали на Новый год истинно русское дерево – березу. С 15 века праздник начали встречать 1 сентября, после уборки урожая.

Только во время правления Петра I на Руси появилась традиция встречать Новый год — 1 января. В этот день все поздравляли друг друга, украшали дома сосновыми, можжевеловыми и еловыми ветками, зажигали огни и свечи. В каждом доме ставили дерево и украшали орехами, конфетами, фруктами и даже овощами, а наряжать елку игрушками стали намного позднее, с середины прошлого века (впервые, в Германии). Елку стали украшать блестящими игрушками, лампочками, свечами, а на самом верху вешали звезду. Она является символом Вифлеемской звезды, которая указала место рождения Иисуса.

На Руси новогодние праздники длились две недели. Отмечали Новый год, Рождество и Крещение. Дни между Рождеством и Крещением назывались святочными, и в это время было очень весело. В Святки ходили ряженые и колядовали. Традиций празднования Нового Года в России довольно много. Но вот что интересно - большинство из них заимствованы из западной культуры. Объясняется это двумя причинами: во-первых, приход христианства в Славянскую Русь полностью, или почти полностью уничтожил языческие традиции встречи нового года и проводов старого. Во-вторых,

знатью и дворянством в Россию ввозились новые западные обычаи, которые впоследствии перенимались простым людом и становились народными.

Причем, каждая эпоха приносила что-то новое. От времен славянского язычества нам достались ряженые, скоморохи и шуты. Эпоха Петра Первого и последующих правителей-реформаторов принесла новогоднюю елку с игрушками, фейерверки, Деда Мороза и новогодний стол. А страна Советов дала нам Деда Мороза со Снегурочкой, обязательное Шампанское с мандаринами на столе и бой Курантов.

Почему дарят подарки на Новый Год?

Ответ на этот вопрос скрывается в древних племенах и их обычаях. Раньше было принято дарить подарки Богам для того, чтобы их задобрить. Древние греки преподносили множество различных подарков от простых вещей и до людей.

- В древнем Египте также было принято поздравлять не только добрым словом, но и подарком. Всё это делалось ради реки Нил, которая снабжала египтян почти всем. Позже этот обычай стали применять в древнем Риме. Там подарок являлся некой взяткой. Но уже тогда было принято что-то дарить, особенно императору.
- Так впоследствии подарок на Новый Год стал чем-то обыденным, нормальным. Люди начали дарить подарки просто так. Во-первых, это приятно, а во-вторых, этому обычаю уже множество лет. Сегодня люди дарят подарки, получают подарки. Уже сложно представить Новый Год без подарков.
- Сначала ёлки украшали разными фруктами, орехами, печеньем. Такие украшение впервые появились в Германии. После этого они намного изменились. В годы войны игрушки делали из ваты и прочих подручных материалов. Но потом их стали производит как целый новый рынок. Сейчас их можно встретить на любой вкус и цвет.

- Одним из старейших обычаев считается новогодний фейерверк. Традиция с фейерверками и хлопушками пришла из Азии. Идея состоит в том, что чем громче и ярче — тем сильнее отпугнёшь злых духов.
- Снеговика начали лепить в XIX веке с непременными атрибутами ведром на голове, метлой и носом-морковкой.
- Слова песни «В лесу родилась ёлочка» были написаны Раисой Кудашёвой в 1903-м году. Стихотворение «Ёлочка» было опубликовано в рождественском выпуске журнала «Малютка». А через два года, благодаря композитору Леониду Бекману, стихотворение превратилось в песню.

Послушать песенку «Елочка».

III. Какой будет Год?

• В блюдце или неглубокую миску наливали воду. Миску оставляли на крыльце на всю новогоднюю ночь. Утром разглядывали: лед вздыбился - год будет добрым, лед застыл - год будет спокойным, лед застыл волнами - будет и горе, и счастье; а если вода вымерзла лункой — год будет плохим.

Гадание по книге

• На обложку закрытой книги кладут левую руку и задают вопрос. Затем открывают наугад и читают строку, начинающуюся под большим пальцем левой же руки.

Гадание на снег

Нужно лечь на снег навзничь, подняться и уйти, не оглядываясь. Утром осмотрите то место, где ложились в снег. Если след на снегу весь как бы черточками исчерчен, муж будет грубым. Если след от тела гладкий, муж будет мягкий и добрый. Если яма глубокая, то замуж придется выйти не один раз, если отпечаток замело, замуж не скоро идти.

Гадание на свечах в скорлупах

Некоторые любят пускать по воде зажженные свечи в скорлупках от грецких орехов. Если свечка не потонет, счастье на весь год обеспечено.

Гадание на зеркале

• Возьмите зеркало, перед ним поставьте графин, наполненный водой, с трех сторон от него -горящие свечи. Чтобы узнать, что год грядущий нам готовит, смотрите сквозь воду

в зеркало, что-нибудь оно да покажет!

Гадание на воде

• Загадав самое заветное желание, начинай переливать жидкость из одного сосуда в другой. 12 раз - 6 раз туда, 6 раз обратно. Посмотрите на стол, над которым вы переливали воду.

Если стол сухой, то Ваше желание сбудется.

Если же воды больше 2-3 капель, желаемое

вряд ли свершится.

Гадание на кольце

Вы можете получить ответы на интересующие Вас вопросы. Нужно привязать колечко на ниточку, взять ниточку за другой конец и упершись локтем в стол, держать колечко над пламенем свечи и мысленно задавать ему любые вопросы. Если ответ утвердительный, колечко станет качаться по направлению к вам — от вас, а если

отрицательный — справа налево.

Гадание на воске

• Взять огарки восковых или парафиновых свечей белого цвета (праздничные цветные свечи для гадания не подходят), сложить в металлическую посуду, расплавить на огне и сразу же влить в емкость с холодной водой. Образовавшаяся при этом фигура и будет предсказывать то будущее, которое ожидает гадающую особу.

IV. Новогодние загадки

- 1. Время года, когда крестьянин торжествует. (Зима.)
- 2. Новогодний дед. (Мороз.)
- 3. Меховые сапоги. (Унты.)
- 4. Их ждут от Деда Мороза. (Подарки.)
- 5. Стреляющий напиток Нового года. (Шампанское.)

- 6. Время суток, когда встречаются Старый и Новый годы. (Ночь.)
- 7. Средний из трех белых коней. (Январь.)
- 8.Бел, да не сахар, ног нет, а идет. (Снег.)

Заключение.

Я приготовила к нашему классному часу новогоднюю ель, только она бесцветная, давайте её окрасим нашими пожеланиями. У вас на столах лежат елочки, напишите на них пожелания и прикрепите к нашей новогодней красавице.

Как и под любой новогодней елью под нашей я оставила каждому из вас, именной, небольшой новогодний подарок, найдите и возьмите его.